

怀揣美好愿景 寻求发展路标

——龙泉街道中心小学参加山东省教学管理团队培训

本报讯 近日，龙泉街道中心小学作为枣庄市选派的唯一一所小学，参加了山东省小学教学管理团队培训班。

此次培训围绕校长专业

发展需求，组织开展模块化的研修与实践。采取任务驱动、制定学校三年改革发展规划是贯穿培训过程的一条主线，是培训效果的重要呈现形式，也是推动学校变革

的起点和依据。培训共分集中培训、跟岗学习、规划研制、交流答辩四个阶段。通过专家引领、跟岗学习、交流研讨、同伴互助等形式，从不同层面提升了学校规划

未来发展、营造育人文化、引领教师成长、优化内部管理的能力。

一位学者说过：“对培养人的培养，比直接培养人更重要”。有理由相信，学校有

邮箱：zzrbtzz@163.com 栏目热线：5233888 5233887

董村小学开展“冬季防寒保暖安全教育”活动

本报讯 为保证学生安全愉快的度过寒冷的冬季，董村小学开展“防寒保暖安全教育”活动。

一是通过国旗下讲话，班会等形式对学生进行冬季防寒教育，让学生了解防寒的重要性，注意保暖及时添衣，以防感冒。二是通过板报、宣传栏、校园广播等形式向学生介绍冬季防寒小知识，并提醒学生注意个人卫生，勤洗手，不随地吐痰等。三是加强课间，课外体育锻炼，增强学生体质，预防冬季各类疾病。

通过此次活动的开展，使学生更好地投入学习，让老师更舒心的工作，同时减少师生感冒的几率，为师生的学习和工作创设了一个温暖舒适的环境。

(通讯员 姬涛)

东郭镇希望小学开展冬季安全教育活动

本报讯 增强师生的安全意识，切实做好校园的防火、防煤气中毒工作，近期，希望小学开展了一系列形式多样、效果显著的冬季安全教育活动。

会上，刘印香校长强调要防寒保暖教育，提醒学生及时添加衣服，防止感冒。冬季恶劣天气较多，路面较滑，容易引发突发事故，学生要由家长亲自接送，遵守交通规则。冬季气候干燥，严禁学生玩火，严防火灾事故发生。要经常开窗透气，养成良好习惯，防止煤气中毒。要不吃“三无”食品，严防食物中毒事故发生。

各班主任发放了《冬季安全告家长书》强调了家长监护责任。全体师生要牢固树立安全第一的思想，确保全体师生人身和财产安全。

(通讯员 徐敬民)

鲍沟镇中心小学开展交通安全教育主题班会活动

本报讯 近日，鲍沟镇中心小学组织开展了交通安全教育主题班会活动。班会上，班主任利用视频、图片等资料向同学们介绍冬季存在的交通安全隐患，普及了交通安全常识，同时还建议学生将学到的安全知识带回家，做好家长的“安全宣传员”。通过此次活动，增强了学生的交通安全意识和自我保护能力，确保了交通安全教育入脑入心。

(通讯员 赵曰飞)

小坞小学开展冬季安全“四防”教育工作

本报讯 近日，大坞镇小坞小学针对冬季安全工作特点，开展专项“四防”安全教育工作，即“防火”、“防电”、“防冻”、“防滑”。首先制定详实的安全教育活动方案，以班级为单位进行活动。学生从中了解到冬季天干物燥，取暖用火量大，容易产生火灾；暖手宝、电热器、电热毯载荷过大也是用电安全的主要因素；冬季气温较低，耳朵、腮部、手、脚容易冻伤，要做保暖；雨雪天气路面湿滑，要穿防滑鞋子，以免摔倒。

该校“四防”教育的开展，让学生们受到了良好的安全教育，为冬天的安全又多了一层“防护”网。

(通讯员 龙朋 杨正国)

董村小学开展冬季疾病预防知识宣传

本报讯 这次活动是针对冬季疾病预防开展宣传教育，使全体师生共同了解一些预防冬季疾病的小常识。

首先，使学生了解养成良好生活习惯；第二，饮食多样、不要偏食；第三，心情舒畅、及时减压；第四，减少公共场合的逗留时间，勤洗手；第五，适当锻炼，加强对疾病的抵抗力。

同时，学校要求各班主任老师要做好晨午检工作，及时了解学生的身体状况，做好学生的疾病防控工作。并叮嘱同学们要按照学校要求做好预防工作，避免因患病不能来上学而耽误学习。学校也通过印发《冬季儿童卫生保健知识宣传告家长书》，向全体家长进行了宣传。

(通讯员 宋思荣)



墨子中学组织学生参加社会综合实践活动

为培养学生的创新意识和实践能力，增强探究意识，丰富学生课余文化生活。近日，墨子中学八年级全体学生来到墨子素质教育社会实践基地，参加为期一周的综合实践活动。

今年的实践活动主要围绕着“走进科学，探索未知”这一主题展开，通过社会实践活动，转变学生单一的课堂学习方式，引导孩子们在中学阶段“不要读死书”，将所学的理论知识和社会实践结合起来，树立“不唯书，不唯师，只唯实”的科学态度和科学精神。

(通讯员 董明 摄)

大坞镇中心小学积极加强冬季安全教育

本报讯 随着严冬的到来，为确保校园安全稳定，大坞镇中心小学多措并举加强冬季安全教育。

一是确保用电安全，加强取暖管理，杜绝火灾事故发生。加强冬季取暖管理，全体师生牢固树立“消防安全、人人有责”的观念，严防

火灾事故，确保用电安全。的上下学路上注意安全，更不要在河道冰上行走玩耍。四是加强学校大门、食堂等重点部位的电子监控。同时，坚持领导带班、24小时值班和巡逻制度，确保师生生命及学校财产安全。

(通讯员 谢晋勇)

“请进来走出去”加强教师培养

本报讯 为进一步提高教学质量，墨子中学从强化课堂教学、培养教师等方面入手，派出老师到外地学习，收到了明显效果。

本学期至今，墨子中学先后派出教师200多人次外出学习。分别到东营、泰安济宁曲阜、枣庄等地参加学科研讨、教材培训、省市优质课听课活动。

学校通过组织教师走出去、把专家请进来的交流方式，及时了解课堂创新，激发教师主动学习和工作的热情，保持了课堂教学旺盛的生命力，给予学生鲜活的感染力，从而使教学质量不断攀升。

(通讯员 张文晶)

暖流

龙泉街道中心小学 六年级一班 褚铭扬

把试卷交给了妈妈，同时心里做好了接受处罚的准备。可是妈妈并没有像我想的那样，她认真地看完试卷对我说：这道题你把2看成3了，下次可不要这么马虎了，还有这里……”，妈妈的讲解就像一股暖流温暖我的心田，瞬间我的心情就像阳光那么灿烂了。

(指导老师 黄梅)

快乐的童年在这里流淌
矫健的羽翼在这里丰满
七彩的梦想在这里放飞

小记者园地

枣庄日报小记者团：

《爱牙护牙》主题征文

南沙河镇陡铺小学六年级一班 张潇月

今天，枣庄日报口腔保健讲座走进陡铺小学，给我们上了一堂生动的口腔卫生保健的知识讲座。

通过讲座我们学到了很多口腔保健的知识，知道了怎样保护好我们的牙齿。

保健医师告诉我们：人一生只有28—32颗牙齿，如果牙齿掉了，就会遇到许多麻烦。比如咀嚼不动饭菜，容易在牙缝里塞东西等，更重要的是笑起来还会很丑。保健医师向我们展示了各种各样的牙齿，有的很洁白，有的很吓人，还有的看到都想呕吐。老师告诉我们：“保护牙齿首先要做到以下几项：1、每天至少刷两次牙；2、不吃甜

食、巧克力；3、不喝碳酸饮料；4、吃完饭要漱口；5、定期洗一次牙。”这些保护牙齿的方法我都牢牢记在心里。

医师还说，恒牙掉了可以重

新使用，这一点给我的印象很深

刻，因为我特别害怕我的恒牙掉

了之后镶牙会很丑，所以我特别

记了下来要注意的事项：恒牙掉

了之后，千万不要扔，可以把它泡在牛奶中或压在舌头下及时去牙科医院整治。

在本次的口腔卫生讲座中，我收获很大，以后我一定可以

更好的保护我的牙齿，让自己拥

有洁白健康的牙齿。

(指导老师 闫艳)

我的好爸爸

洪绪镇中心小学四、一班 侯佳成

也学着做。我心想：不就这么简单嘛！我随即也学着爸爸的样子将番茄洗净、切碎，没想到其结果与爸爸存在天差地别。

刚才那股高兴劲顿时烟消云散了。随后爸爸又将鸡蛋熟练地磕入碗中，我感觉这又比刚才切菜更难了。想要放弃的时候，爸爸温和地说：“慢慢来，我相信你可以做的很好！”听了爸爸鼓励我的话，我又重拾信心，鼓

足勇气，决心一定要把鸡蛋磕成功。

一次次的失败，便有爸爸一次次的鼓励，直到磕第五个鸡蛋时，我才成功地把鸡蛋磕入碗中。我一下子又开心得手舞足蹈起来。没过多久我和爸爸的番茄炒蛋终于出锅了，闻着香气扑鼻的番茄炒蛋，心里特别的自豪。爸爸就是常常用这种亲身体验来告诉我：遇见

困难也不要总想着放弃，只要努力，即使失败也没有关系。那是我第一次做饭，也是我吃过的最有特殊含义的一次番茄炒蛋。

瞧！这就是我的爸爸。他虽然没有较高的文化，但总会让我通过一些小事情来懂得更多的做人做事的道理。我为有这样一个好爸爸而感到骄傲！

(辅导老师 陈婉秋)

我爱我家

洪绪镇中心小学六、二班 李蕙彤

神，一个动作，在我眼中是那般伟大。她是家庭之灯的火苗，因为有了她，家才有了温暖。

“孩子，相信自己，你是最棒的。”这是爸爸鼓励我时常说的话。爸爸是家里的支柱，有了他才有了一家人的幸福。爸爸是家庭之灯的灯芯，因为他

的存在才有了家的美满。我的家是一个和睦快乐的家，在我家里，总是充满了祥和的气氛，我们一家三口总是和睦相处。爸爸妈妈的感情很好，几乎没吵过架。而我常常是鬼点子百出，但不会干让父母担心的事。所以，我们家总

会传出乐呵呵的笑声。他们教

我懂得了许多道理，在我欢笑时，他们为我鼓掌；在我伤心时，他们为我打气；在我彷徨时，他们将我引到正确的道路上；在我成功时，他们告诉我不

要骄傲。

这就是我的家，我爱我的

家，因为只有家才是我真正的居所；只有家才是我灵魂的归宿；因为家才会在我哭泣时有人安慰我；因为家才会在我失败时有人信任我；因为家中充满了真正对我的爱，我爱我家，我更爱爸爸妈妈！

(辅导老师 钟娜)

洪绪镇中心小学小记者站：

《我爱我家》主题作文

我有一个温暖的家，它虽

然不大，但家里充满了幸福和快乐。因为我有一个好爸爸。

我的爸爸是一位农民，今

年43岁，身高180，体型胖胖的，大大的眼睛，白白的皮肤，脸上有几根稀稀拉拉的胡子。在我的印象中，爸爸是个特别老实的人，他虽然不善于表达，但是给了我足够的爱，爸爸用他特别的方式教给我人生的道

理。

不久前的一天，妈妈有事中午没有回家做饭。我肚子饿的咕咕叫，爸爸说要给我做番茄炒蛋，我便自告奋勇的要跟爸爸做饭，爸爸爽快的答应了。于是我和爸爸纷纷走进厨房，只见爸爸熟练地拿起番茄用水洗干净，接着把一个番茄三下五除二地切碎放在了盘子里。随后他往后一撤身，让我

也学着做。

我心想：不就这么简单嘛！我随即也学着爸爸的样子将番茄洗净、切碎，没想到其结果与爸爸存在天差地别。

刚才那股高兴劲顿时烟消云散了。随后爸爸又将鸡蛋熟练地

磕入碗中，我感觉这又比刚才切菜更难了。想要放弃的时候，

爸爸温和地说：“慢慢来，

我相信你可以做的很好！”

听了爸爸鼓励我的话，我又重拾信心，鼓

足勇气，决心一定要把鸡蛋磕成功。

一次次的失败，便有爸爸一

次次的鼓励，直到磕第五个

鸡蛋时，我才成功地把鸡蛋磕

入碗中。我一下子又开心得手

舞足蹈起来。没过多久我和

爸爸的番茄炒蛋终于出锅了，闻

着香气扑鼻的番茄炒蛋，心里

特别的自豪。爸爸就是常常用

这种亲身体验来告诉我：遇

见困难也不要总想着放

弃，只要努力，即使失

败也没有关系。那是我第一

次做饭，也是我吃过的最

有特殊含义的一次番茄炒

蛋。

瞧！这就是我的爸爸。他

虽然没有较高的文化，但总

会让我通过一些小事情来

懂得更多的做人做事的道

理。我为有这样一个好爸爸而

感到骄傲！

这就是我的家，我爱我的

家，因为只有家才是我真

正的居所；只有家才是我

灵魂的归宿；因为家才会

在我哭泣时有人安慰我；

因为家才会在我失败时

有人信任我；因为家中充

满了真正对我的爱，我爱我

家，我更爱爸爸妈妈！

这就是我的家，我爱我的

</div